

我市有序有效推进重点人群新冠疫苗接种

截至目前,累计完成疫苗接种83850剂次

本报讯(记者 郝晓炜)1月14日市卫健委发布消息,我市已全面同步启动对18岁至59岁间重点人群的新冠疫苗紧急接种工作。截至目前,全市累计完成新冠疫苗接种83850剂次。

接种新冠疫苗是疫情防控工作的一项重要举措,也是防止疫情传播的有效手段。

按照国家及我省疫苗接种工作安排,我市规范设置了48个预防接种点,每个点位配备2名医护人员,网格化布点院前急救车辆保障,同时指定6家三甲医院作为定点救治医院,专人专线,建立绿色通道,做到了方案、技术、疫苗、物资和应急处置“五个到位”。

截至目前,全市累计完成新冠疫苗接种83850剂次,对医护、公安、消防、公交、基层一线防疫人员、冷链从业人员、隔离场所工作人员、国际航班经停入境保障人员等10类重点人群进行了新冠疫苗的接种,均未发生严重不良反应。

随着国内多地呈现零星散发和局部

聚集性疫情交织叠加态势以及对新冠疫苗接种宣传的普及,有意愿接种新冠疫苗的重点人群持续扩大。

下一步,我市将全力推进新冠疫苗接种工作,统筹协调疫苗供应,确保重点人群应种尽种,切实为疫情防控构筑起有效的免疫屏障,坚决打赢抗击疫情“太原战役”。

你收到的快递包裹 消杀要过五道关

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)春节前往往是市民网购的高峰期,疫情防控期间,快递在揽收、派送等环节采取了哪些消杀措施?1月14日,作为在太原送货上门服务执行较好的山西顺丰速运,专门介绍了其采取的全流程消杀措施:从揽收到装卸,从分拣到投递,一个快递包裹到市民手中至少要经过五道消杀程序,大家尽可放心。

疫情防控期间,能否放心收快递,是人们最为关心的话题之一。对此,山西顺丰速运有限公司副总经理徐凯

介绍,市民网购后,快递在发货地先要经过揽收、装卸两个环节,会先后至少完成两次喷洒消毒液的消杀作业。从省外运到太原的分拨中心后,从运输车上卸货前,要进行第三次消杀,会覆盖每一个包裹。之后,卸车、分拣、再装车,运到各个快递营业网点。到达网点后,每一个包裹会经过第四次消杀,而在快递小哥从网点提货前,还要对电动三轮车的车厢进行一次消杀。也就是说,快递包裹从发货地送到买家的手里,整个过程至少要5次消杀。

此外,快递小哥在疫情防控期间

均佩戴口罩,每天要在网点完成体温测量。而且每天包裹清场后,快递工作人员还要对分拨中心场地进行无死角消毒,全方位杜绝疫情隐患。

专业人士提醒,市民在收取快递时,要佩戴口罩,尽量与快递员保持一定的安全距离。拿到快递后,建议先拆除外包装放在家门外,不带入屋内。如市民对内包装有所担心,可用酒精或消毒剂进行擦拭消毒。最后,要做好手卫生,用速干手消毒剂消毒双手,或在流动水下,用肥皂或洗手液彻底清洁双手。

文明护行太原地铁 志愿服务温暖寒冬

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 高振东)“您好,进站请戴好口罩,出示行程码、健康码……”连日来,冒着凛冽的寒风,一个个身着红马甲的志愿者穿梭在地铁二号线开化寺地铁站,开展志愿服务活动。

在闸机和屏蔽门前宣传讲解,在自动售票机前引导购票,在站台上维持秩序,在地铁出入口帮助老人搬运行李……一抹抹红色的身影如同一缕缕阳光,以饱满的热情和十足的干劲驱散三九严冬的阴霾,成为一道亮丽的城市风景线。

我市地铁二号线开通以来,迎泽区在开化寺、大南门等4个地铁站开展“锦绣太原 青春之列”二号线志愿服务接力活动,号召23个文明单位、志愿服务组织,开展志愿服务,发挥示范引领作用,履行社会责任,引导文明出行,为广大市民出行提供高效、便捷、优质的服务,保障地铁二号线安全有序运营。

一位乘坐地铁的市民表示,地铁志愿者们给乘客们做了表率,他们以实际行动彰显了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,号召广大市民参与志愿服务活动,营造了安全文明的

乘车环境。截至目前,迎泽区已有100余人次参加地铁志愿服务,服务时间共计600余个小时。

“地铁2号线的开通,标志着太原向现代化、科技化都市迈进了一大步,在提高市民出行效率的同时,更提升了太原的城市形象。”迎泽区机关事务管理中心主任吴博说:“作为一名机关党员干部,应该积极参加地铁志愿服务,主动承担社会责任,热诚关爱他人。大家都做一点力所能及的小事,汇聚起来就是大能量,能让地铁2号线成为太原的一张亮丽名片!”

关于《中共太原市委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》的说明

(上接08版)

“十三五”期间,我市落实就业优先战略,深入开展“人人持证、技能社会”全民技能提升工程,全面提升劳动者职业素质和就业能力,城镇登记失业率控制在4%以内,城乡居民收入稳步提升;新改扩建中小学校49所,五中、成成中学、一外、二外等新校区建成投用;实施“百院兴医”工程,市中心医院汾东院区、市妇幼保健院等新院区投入使用,全市医疗卫生机构床位达3.9万张,比“十二五”末增长7%;居民养老、医疗、失业等保险基本实现全覆盖,特殊困难群体服务保障持续强化;提高高龄老人津贴标准,累计建成社区养老服务机构215个,城乡老年人日间照料中心489个,社区居家养老服务走在全国前列。建成太原图书馆等一批高水平文化场馆,文化事业和文化产业繁荣发展,公共文化服务能力全面提升,建成太原图书馆等一批高水平的文化场馆;以八路军驻晋办事处旧址等红色教育基地为载体,传承红色基因、弘扬红色文化,全面启动承载着太原历史文脉和文化记忆的钟楼街、五一广场、南宫等重点片区改造,深化“担复兴大任、做时代新人”主题活动,“爱省会、建太原、树形

象”成为全市人民的高度共识和自觉行动。实践证明,市委始终践行以人民为中心的发展思想,在发展中不断保障和改善民生,有力推进了全民共享高品质生活。进入新发展阶段,群众对美好生活的需要日益增长。我们必须坚持尽力而为、量力而行,补短板、提质量、促均等,完善基本公共服务体系,提升人民生活品质,扎实推进共同富裕,不断回应广大人民群众对美好生活的热切期盼,一件一件抓落实,一年接着一年干,让群众的日子越过越好。

第七,关于统筹发展和安全,坚决守住安全稳定底线红线。习近平总书记指出,安全是发展的前提,发展是安全的保障。中央“十四五”规划《建议》设置专章对统筹发展和安全作出系统部署,这是以习近平同志为核心的党中央从构建新发展格局、统筹国内外两个大局、办好发展安全两件大事出发作出的重大决策,为我们做好防范化解重大风险工作指明了方向、提供了遵循。

党的十九大以来,我市认真贯彻国家总体安全观,树牢底线思维,增强忧患意识,发扬斗争精神,坚决打好防

范化解重大风险攻坚战,全国市域社会治理现代化试点建设成果丰硕,扫黑除恶专项斗争战果和“雪亮工程”建设应用稳居全国第一方阵,“三零”单位创建深入开展,平安太原、法治太原建设取得重大成效,社会大局保持和谐稳定。新冠肺炎疫情全球大流行使世界百年未有之大变局加速变化,“十四五”时期将面对更多不确定性的外部环境,全市改革发展稳定面临一些可以预见和难以预见的风险因素还不少。我们必须增强机遇意识和风险意识,注重堵漏洞、强弱项,有效防范化解各类风险挑战,切实维护省城政治安全和捍卫首都安全。为此,建议稿设置专章对统筹发展和安全进行部署,强调要全面深化“三零”单位创建,高度重视安全生产和防灾减灾工作,深化平安省会城市创建,积极推进市域社会治理现代化,以本质安全确保各项事业顺利推进。

同志们,审议通过“十四五”规划和2035年远景目标建议,是这次全会的主要任务。大家要认真研究思考,深入交流讨论,提出建设性意见和建议,共同努力制定出一份高水平的规划建议。

1月13日0时至24时

我市本地无新增确诊病例

当日核酸检测应检尽检、愿检尽检 28680 人次

本报讯(记者 郝晓炜)1月14日市疫情防控办发布消息,1月13日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;无新增境外输入确诊病例;当日新增密切接触者6人;当日重点地区返(抵)并人员2827人(其中河北省2816人);当日核酸检测应检尽检、愿检尽检28680人次。

截至1月13日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。累计报告本地疑似病例232例,其中累计排除219例,转确诊13例,现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例91例,治愈出院89例,现有境外输入确诊病例2例。现有境外输入无症状感染者2例。

15日大风降温可缓解沙尘天气

本报讯(记者 张晓丽)受上游沙尘天气影响,1月13日,我市迎来大范围的沙尘天气,空气质量较差。预计1月15日,随着一股强冷空气的来临,这种天气才能得到缓解。

沙尘天气系统中有三大“成员”,分别是浮尘、扬沙、沙尘暴。1月13日,我市遭遇的是浮尘。市气象台工程师介绍,我市大范围的沙尘天气主要是受西北地区输送的沙尘,以及本地地面低压系统控制的影响,导致了空气质量下降。这种天气系统在冬季较少见,通常多见于春天。生态环境部官方网站公布的城市空气质量实时数据显示,1月13日,我市首要污染物为PM10。

那么,沙尘天气来袭,我们该如何预防呢?专家建议,市民外出要注意防护,戴口罩可以有效防止口鼻干燥、喉痒、痰多、干咳等,佩戴帽子、丝巾等可以防止头发和身体的外露部位落上尘沙,解决皮肤瘙痒等问题。同时,沙尘天气会导致能见度降低,车辆应减速慢行。

市气象台预报,受此天气系统的影响,1月14日,沙尘天气依然不会扩散,直至15日白天,一股较强冷空气将抵并,并伴有大风降温,届时,空气质量将明显好转,降温幅度达6℃至8℃,此次大风降温过程会持续到17日白天。

太原往返福州新开航班

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)1月15日起,由厦门航空公司执飞的太原——徐州——福州航班将开飞,届时市民出行更加便捷。

福州为福建省省会,徐州为江苏省地级市。航班号为MF8735/6,班期为每日一班。其中,航班MF8736,18:00太原起飞,19:20抵达徐州,20:05徐州起飞,22:05抵达福州。航班MF8735,12:45福州起飞,14:45抵达徐州,15:30徐州起飞,17:00抵达太原。